Կրեդիտային համակարգ
· Կրեդիտները հանդիսանում են առարկայի կամ առարկաների արժեքի հաղորդակցման ձև: Այդ առումով, կրեդիտները նման են դրամական  արտարժույթին: Ինչպես 1 ԱՄՆ դոլարը – 345 դրամ- 1,3 Եվրո, այնպես 1 ԱՄՆի կրեդիտը մոտավորապես հավասար է 2 Եվրոպական կրեդիտներին:
· Եվրոպական կրեդիտային համակարգում 1 կրեդիտը հավասար է ուսանողի աշխատանքի 25-30 ժամին, նեռարելով` լեկցիաների ժամերը, լաբորատոր և նախապատրաստական ժամերը:  Այդ աշխատանքային ժամի 1/3 հնարավոր է տեղի ունենա դասարանում` լեկցիաների կամ լաբորատոր աշխատանքների կերպով: 2/3 հնարավոր է տեղի ունենալ դասարանից դուրս, երբ ուսանողը պատասխանատու ք պատրաստվելու կամ պարապելու դասարանային աշխատանքի համար:
· Ամերիկյան համակարգում 1 կրեդիտը հավասար է դասարանային աշխատանքի 1 ժամին, մեկ շաբաթվա ընդացքում: Այսպիսով, 3 կրեդիտային առարկայի համար ուսանողները հանդիպում են 3 ժամ մեկ շաբաթվա ընդացքում, 15 շաբաթվա ակադեմիական կիսամյակում:  Ամերիկյան համակարգը նախատեսում է  ր ուսանողները պատրաստվում են և ուսուցում 2 ժամ ամեն 1 դասարանական աշխատանքի ժամի համար: Լաբորատոր աշխատանքները մենք այլ կերպով ենք գնահատում` 1 կրեդիտը հավասար 2 ժամ լաբորատոր աշխատանքին:
· Դասախոսական կազմի և ղեկավարության խնդիրն է կրեդիտային համակարգի ներքո ձևավորել յուրաքանչյուր առարկայի կրեդիտային արժեքը: Օրինակ`եթե 1 ակադեմիական տարին պետք է տրամադրի 60 կրեդիտներ ուսանողի համար, ապա դասախոսական կազմի խնդիրն է որոշել ինչպես ձևավորել այդ  60 կրեդիտները մեկ մասնագիտության համար: Եթե 4 տարվա գիտ. աստիճանի ծրագիրը պահանջում է 240 կրեդիտներ,ապա  դասախոսական կազմի խնդիրն է  որոշել, թե  ինչպես ձևավորել այդ  240 կրեդիտները, որպեսզի ավարտող ուսանողը ստանա պահանջվող գիտելիքները և հմտությունները:
