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Առարկաների նկարագրում`
Առարկա` մոլախոտաբանություն
Բովանդակություն: Մոլախոտի խմբերի նկարագրում` վնասակարություն, օգտակրություն, բազմացում, տարածում:  Մոլախոտի վարակի ներկա խնդիրներ: Ընդհանուր մշակաբույսերի և մոլախոտերի հարաբերություններ: Մոլախոտի հետ աշխտանքի կառավարում` կանխարգելումը և մշակման վերահսկումը: Հերբիցիդներ` նկարագրում և օգտագործման հնարավորություններ: Ագրոնոմիական և տնտեսական արդյունավետությունը մոլախոտի հետ աշխատանքի կառավարման մշակման և դրանց ազդեցությունը միջավայրի վրա:. Ուսանողները ստանում են խորը գիտելիքներ դաշտի մոլախոտի կենսաբանական հատկանիշների վերաբերյալ, դրանց տնտեսական կարևորությունը, վայրը, մոլախոտի վերահսկման հնարավորությունների և մեթոդների վերաբերյալ, դրանց ազդեցությունը միջավայրի վրա:
Դասախոս` Յան Կեն, 
Լեզուներ`չեխերեն, անգլերեն ըստ պահանջի
Ուսուցման տարի`4

Կիսամյակ` գարուն 

Ժամերը մեկ շաբաթվա ընթացքում 2/1     
Դասացուցակ`42 ժամ լաբորատոր աշխ. և լեկցիաներ
ԵԿՓՀ կրեդիտներ` 4     
Նախապայմաններ`      

Գնահատման մեթոդներ`  տեստ և բանավոր քննություն.

Առարկա` սննդի քիմիա

Բովանդակություն`սննդի քիմիայի և կենսաքիմիայի հիմնական սկզբունքներ: Սննդի հիմնական և երկրորդական բաղադրիչներ:Սննդի և գյուղ.նյութերի օրգանական քիմիա և կենսաքիմիա: Հիմնական նյութեր և դրանց հատկությունները: Քիմիական փոխազդեցություններ սննդի քիմիայում:  Անօրգանական, հիմնական և երկրորդական բաղադրիչներ: Նիտրոգեն պարունակող նյութեր (պրոտեիններ, ամինաթթուներ, ընդհանուր նիտրոգեն…). Լիփիդներ (հիմնական տեղեկություններ, յուղային թթուներ). Սախարիդներ (միա-, երկ-, բազմա-). Օրգանական թթուներ: Անուշահոտ նյութեր: Թանիններ: Բնական պիգմենտներ և սինթետիկ ներկեր: Վիտամիններ: Սննդի թույներ (պեստիցիդներ, թունավոր նյութեր, անտիբիոտիկներ). Հավելանյութեր (հակաօքսիդներ, պահպանական միջոցներ, համեմունքներ և գույներ…)..  
Դասախոս` Վլաստիմիլ Քուբա, Քիմիայի և կենսաքիմիայի ամբրոն 
Լեզուներ`չեխերեն, անգլերեն ըստ պահանջի
Ուսուցման տարի`3

Կիսամյակ` գարուն ձմեռ
Ժամերը մեկ շաբաթվա ընթացքում 3/0     

Դասացուցակ`42 ժամ լեկցիաներ
ԵԿՓՀ կրեդիտներ` 4     

Նախապայմաններ`      

Գնահատման մեթոդներ`  կրեդիտ, գրավոր և բանավոր քննություն.

Բացատրություն
Մենդելի գյուղատնտեսության և անտառագիտության համալսարանի 

ակադեմիական կիսամյակը 14 շաբաթ է:
Դասախոսությունները և լաբորատոր աշխ. հավասարազոր են ԿՓԵՀ կրեդիտները որոշելուն:
Առարկայի ԿՓԵՀ կրեդիտները որոշելու համար դասախոսությունները և լաբորատոր աշխ. համարվում են ուսանողի աշխատանքի 1/3 մասը: Առարկան որը բաղկացած է 88 դասախոսություններից և  լաբորատոր աշխ ներառում է մոտավորապես  176 պատրաստական/ուսուցանելու ժամ:  88 լեկցիաները և լաբորատոր աշխ + 176 դասախոսությունները և լաբորատոր աշխ  = 264 ուսանողի ընդհանուր ժամ: Քանի որ ԿՓԵՀ կրեդիտները մոտավորապես կազմում են 25-30 ուսանողի ընդհանուր ժամ, ապա այս առարկան ստանում է  8 ԿՓԵՀ կրեդիտներ: Ճկունության դեպքում այս առարկան հնարավոր է նաև որ 9 ԿՓԵՀ /ECTS /կրեդիտներ ստանա:
