
Figure 1: Feeding, growth, and survival rates of coot chicks
On the left side of the figure (panels a, c, and e) are the values for the two control groups (nests with either all orange chicks or nests with all black chicks). But the only data shown are for the nests composed entirely of orange chicks. Remember this is the normal situation that we find in the wild. The values shown are the medians, inter-quartile ranges, and 10-90 percentiles. With this knowledge, plot the values on the graph you would expect for the control black chicks raised with only black nest mates. 

On the right side of the figure (panels b, d, and f) is a space for the expected values for the chicks in the experimental broods. Here half of the chicks are black and half are kept orange. Now plot what you predict the values will be if the authors' hypothesis is correct. 
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Աղյուսակ 1.   Ամերիկյան սև փարփար` կերկեր,վայրի բադի տեսակի  կերակրում, աճi,  և կենդանու մնալու նարմաները 
Դուք տեսնում եք ձախ կողմի աղյուսակում հսկողության տակ գնտվող երկու բույների գնահատումները բաղկացած  կամ նարնջագույ կամ սև ճտերից: Բայց ցույցադրված  տվյալները միայն այն բույների համար են, որտեղ նարնջագույն ճտեր են գտնվել: Եվ հիշեք, որ վայրի աշխարհում դա համարվում է  նորմալ իրավիճակ: Ցույցադրված գնահատումները վերաբերվում են միջին,  միջ-քվարտիլային`1/20, և 10-90 պերսենտիլին (%):  Համաձայն Ձեր ծ գիտելիքների, ինչ ակնակլիք ունեք սև ճտերի վերաբերյալ, որոնք  գտնվում էին հսկողության տակ և խնդրում ենք նաև կազմել գնահատականներ  աղյուսակի վրա: 
 Աղյուսակի աջ կողմում կա բաց թողնված տարածություն, ակնկալվող գնահատումների փորձարկման ճտերի համար: Ճտերի կեսը սև են, իսկ մյուս կեսը նարնջագույն: Այժմ կազմեք ինչպիսի գնահատումներ կունենանք, երե հեղինակի հիպոտեզը ճշգրիտ է:

