Տնտեսական ինֆորմատիկա
Դասախոսություն՝ 32 Å³Ù. Գործնական պարապմունք՝ 52 Å³Ù..
Անոտացիա
Դասընթացը նվիրված է Ms Excel միջավայրում VBA լեզվով ծրա​գրա​վորման հիմնական սկզբունքների ուսումնասիրությանը և նրա կիրառությանը տնտե​սա​գի​տական վերլուծություններում ու նախագծերի ավտոմատացման խնդիրներում: Դա​սա​խոսությունների ընթացքում հիմնական ուշադրությունը հատ​կացվում է տնտեսական ին​ֆորմացիայի մշակման ալգորիթմական միջոց​ներին: Ոսուցանվում են տվյալների տե​սա​կավորման, որոնման, ինդեքսա​վոր​ման և տվյալների մշակման տարբեր ալգո​րիթ​մներ: Դասընթացի մեջ ներառված են տվյալների բազաների կազ​մակերպման ու կա​ռա​վարման հարցերը: Գործ​նական պարապմունքների ընթաց​քում ուսումնասիրվում են ծրագրային փա​թեթների միջոցով տնտեսական ինֆոր​մա​ցիայի մշակման սկզբունք​ները, կա​տարվում են ¨ տնտեսագիտական վերլու​ծություններ Ms Excel միջավայրում VBA ծրագրավորման լեզվով:

Ուսումնական խնդիրը
Դասընթացի հիմնական նպատակն է ուսանողներին տալ տնտեսական ին​​ֆոր​​մացիայի ծրագրային մշակման գիտելիքներ, ծանոթացնել ծրագրավորման տեխ​նիկային և  տիպային ծրագրավորման փաթեթներին:  Ձեռք բերելով ծրագ​րա​վորման գործնական ունակություններ, կատարելով տնտեսագիտական գոր​ծոն​ների արժեքների հաշվարկ ու դրա հիման վրա ուսումնասիրելով տնտե​սա​գիտական վերլուծության եղա​նակներն ու մեթոդները՝ ստեղծվում են անհրա​ժեշտ հիմքեր հետագայում տնտեսագիտության մեջ գործնական հետազո​տութ​յուն​ներ ու վերլու​ծու​թյուն​ներ կատարելու համար:
Պարապմունքների անցկացման ձևը. դասախոսություններ, գործնական պա​րապ​մունքներ:
ԴԱՍԸՆԹԱՑԻ ԲՈՎԱՆԴԱԿՈՒԹՅՈՒՆԸ ԴԱՍԱԽՈՍՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ
Թեմա 1. Ինֆորմատիկայի ալգորիթմական միջոցները: Խնդիրների լուծման նա​խա​պատրաստման և իրականացման  փուլերը: Ծրագրային ապահով​ման կեն​սապտույտը: End user ծրագրավորում:
Թեմա 2. Ալգորիթմներ: Հատկությունները: Գրառման միջոցները:
Թեմա 3. Տեսակավորման և փնտրման ալգորիթմներ:
Թեմա 4. Visual Basic Íñ³·ñ³íáñÙ³Ý É»½áõÝ:

Գործնական պարապմունքներ
Թեմա 1. Ծրագրավորում VBA (Visual Basic for Applications) լեզվով Ms Excel միջավայրում: VBA ծրագրավորման հիմնական սկզբունքներն ու միջոցները: VBA ծրագրի կառուցվածքը, բառային ու շարահյուսական միավորները: Տվյալների կազմա​կերպման ու ներկայացման միջոցները:
VBA լեզվի օպերատորները: ճյուղավորման և ցիկլիկ ալգորիթմների իրա​կա​նացման միջոցները: Տվյալների ներածման ու արտածման միջոցները: Երկ​խո​սության կազմա​կերպ​ման միջոցները:
VBA պրոցեդուրաներ և ֆունկցիաներ: Ծրագրորդի կողմից սահմանված (User Defined) ֆունկցիաներ: VBA լեզվի ներդրված ֆունկցիաները: VBA ֆինանսական, վի​ճա​կա​գրական, մաթեմատիկական ֆունկցիաների կիրառությունը տնտեսա​գիտա​կան  հետազո​տու​թյուններում ու վերլուծություններում:
VBA-ն որպես օբյեկտային կողմնորոշմամբ ծրագրավորման լեզու: VBA լեզվի օբյեկտային մոդելը: VBA լեզվի հիմնական օբյեկտները, նրանց հատկությունները, մե​թոդները և պատահարները: Իրավիճակների մշակում:
Նախագծերի ավտոմատացումը ղեկավարման էլեմենտների միջոցով: 

Երկխոսության պատուհանների (User Form) ստեղծումը:
Մակրոհրամաններ: Նախագծի կոդի պաշտպանվածությունը:
1.1 Հաստատուն տկոսադրույքով որոշ ժամկետով փոխառված գումարի ամսա​​​կան վճարումների հաշվարկը:
1.2 Հաստատուն տկոսադրույքով որոշ ժամանակահատվածով ներդրված
գու​մարի ապագա արժեքի հաշվարկը պարբերաբար հաստատուն վճարումների
պայ​մանով:
1.3 Արտադրության ծախքերի վերլուծություն: Արտադրության ծախքերը կար​ճա​ժամկետ հատվածում: Հաստատուն, փոփոխական, ընդհանուր, միջին և սահ​մա​նային ծախքեր, դրանց կորերը և փոխկապակցվածությունները:
Թեմա 2. Տվյալների մոդելներ և բազաներ: Տվյալների բազաների ղեկա​վար​ման համակարգեր (Access ՏԲՂՀ): Տվյալների ինֆորմացիոն-տրամաբանական մո​դելների նա​խագծման փուլերը, ինֆորմացիայի վերլուծություն և մոդելի տրա​մա​բա​նական կառուցվածքի նախագծում, ինֆորմացիոն օբյեկտների առանձնացում և նրանց միջև կապերի որոշում ըստ տվյալների նորմավորման պահանջների:
Access նորմավորված տվյալների բազաների ստեղծում: Աղյուսակների դաշտերի հատկությունները: Բանալիային դաշտեր: Ինդեքսներ: Աղյուսակների միջև կապերի տե​սակ​ները՝ (1:1,1:M):

Տվյալների ամբողջականության ապահովում, գրառումների կասկադային փոփո​խության և կասկադային ջնջման մեխանիզմը:
Հարցումների կազմակերպում: Գրառումների տեսակավորում և խմբավորում: Հաշ​​վարկային դաշտերի կառուցում: Գրառումների ավելացում, փոփոխություն, հեռացում:
Հաշվետվությունների պատրաստում:

2.1 "ՀՀ ներքին և արտաքին առևտուրը" տվյալների բազայի վերլուծություն (աղ​բյուրը՝ "Հայաստանի վիճակագրական տարեգիրք: ՀՀ Ազգային վիճա​կագ​րա​կան ծառայություն: Երևան, 2007թ.")

2.2  "ՀՀ բնակչության դրամական եկամուտները, ծախսերը և խնայո​ղու​թյունները" տվ​յալ​ների  բազայի վերլուծություն  (աղբյուրը՝ "Հայաստանի վիճակագրական տարե​գիրք:   ՀՀ   Ազ​գային   վիճակագրական ծառայություն: Երևան, 2007թ.")

