Template for creation of syllabus/ Սիլբաս կազմելու շաբլոն
Course title/ Դասընթացի վերնագիրը
Գյուղատնտեսական տեխնիկակյի շահագործում
Course number/ Դասընթացի համարը
ԳՇՏՄ 4254
Instructor/ Դասախոսը Դոցենտն Հասմիկ Ջաներյան
Credits/ Կրեդիտ ---
Description/Նկարագիրը
Տեսական առարկա է, որը պարզաբանում է շուկայական, տնտետսական հիմնական տարրերը` առաջարկ, պահանջարկ, գին, մրցակցություն:  Վերլուծում է գործոնային շուկաները` աշխատանքի շուկան, հողի շուկա, կապիտալի շուկա, ինչպես նաև մակրոտնտեսկան հիմնական ցուցանիշները GDP, տնտ. աճ, գործազրկության և ինֆլյացիա, բանկային համակարգ, պետական բյուդջե:
Prerequisite/Նախապայման
Ոչ մի նախապայման  չկա: Հիմնված է միջնակարգ դպրոցական գիտելիքների վրա:
Course outline and objectives/ Դասընթացի համառոտագրումը և նպատակները
Դսաընթացի նպատակն է ուսանողին հասանելի դարձնել տնտեսագիտության հիմունքները: Ուսանողը պետք է լավ պատկերացնի շուկայական տնտեսության գործելու հիմունքները, մեխանիզմները: Գաղափար կազմի երկրի պետական բյուդջեի , հարկային, բակային համակարգերի մասին, իմանա տնտեսական անկայունության հաղթահարման տարբեր տեսական ուղղությունները: Առարկան բաղկացած է 3 բաժնից ` 1. Տնտեսագիտության տեսության ընդհանուր հիմունքները, 2. Միկրոտնտեսագիտություն, 3. Մակրոտնտեսագիտություն
Text or reading material/ Տեքստը կամ ընթերցանության  նյութը
1. Սամուելսոն, Նորդհաուս ու տնտեսագիտություն- Երևան 1998
2. Գոռթնի Ջ. Լուրիշներ  Տնտեսագիտություն 1998
3. Курс экономичной теории / Под ред. М.Н. Чепурина/
4. Экономичная теория : Учебник под руковдством  Видянина М. 2002
Class meeting information/ Դասերի կազմակերպման  տեղեկատվությունը
 Դասերը ընդանալու են  երկու կիսամայկ.  1. կիսամյակում  /17 շաբաթ/  դասախոսությունները ` 2 ժամ , սեմինար պարապմնուքներ 3 ժամ:
Assignments and due dates / Հանձնարարությունները և կատարման ժամկետները
Յուրաքանչյուր դասախոսությունից հետո ուսանողներին տրվում են հարցեր  /դասախոսության շրջանակներում/ սեմինար պարապմունքների ժամանական քննարկելու համար հատկացված ժամերի շրջանակներում:
Grading and assessment/ Գնահատականներ և գնահատում
Գնահատումը իրականացվում է միջանկյալ և վերջնական արդյուքների հիման վրա: 1-ին կիսամյակում ուսանողը հանձնում է 1-ին միջանկյալ և 1 վերջնական քննություն: Քննությունների տևողություն 2 ժամ է: Այն իրականացվում է հարցատոմսերով, որոնք պարունակում են 2 տեսական հարց և 1 խնդիր: Քնությունների օրերը, լսարանը և հարցաշարը նախապես փակցվում են ամբիոնի (430 լս.) ցուցափեխկին:
Other policies/ Մշակված այլ  քաղաքականություն
Գրավոր քննությունները գնահատելիս հաշվի են առնվում սեմինար պարապմունքների արդյունքները: Քննության արդյունքները հայտարարվում են նույն օրը ժամը14.00: Ուսանողին տրվում է միջանկայլ քննություն  վերահանձման 1 հնարավորություն /անգամ դրական 3, 4/ գնահատականի դեպքում: Վերջնական քննությունը կարող է վերահանձնվել միայն 2-ի դեպքում երկու անգամ ևս:

